郑州市老年公寓高品质服务推进精细化养老

为老人营造"家"的温馨温暖

党建工作增亮点 老年党员学习小组 晚年生活更加丰富多彩

老有所学是老年社会工作的目标之 ,如何让曾为国家和社会建设发展贡献 了毕生精力的党员在入住公寓后,既能得 到精心的护理照料,又能结合兴趣爱好继 续发光发热,是市老年公寓的一项长期实 践探索工作。2017年7月7日,市老年公 寓正式成立"老年党员学习小组",结合老 党员实际需求,由公寓社工科负责平时活 动的组织落实,防空兵学院志愿者共同参 与,真正实现老有所学的服务模式。

通过公寓党支部与老人党员的互动 学习,进一步丰富了公寓精神文化生活, 得到了公寓广大老年党员的一致好评。

今年6月3日,这个特殊的党建小组 再迎新成员,组员人数达17人。首次参加 公寓党员学习小组活动,86岁的范爷爷 说:"我于1956年12月26日光荣加入中国 共产党,看到公寓有支持同志们继续进步 的老年党员学习小组,就抓紧时间向组织 报到了。"范爷爷62年的党龄和高度的党 员自觉意识让大家肃然起敬。

市老年公寓主任高战国表示,老年党 员学习小组是公寓党支部向老党员传递 关怀的平台,也是公寓老年大学的成功实 践。今后,学习小组将在公寓党支部领导 下组织更加丰富多彩的活动,让更多老人 从多样化参与中得到乐趣,为有共同兴趣 爱好的老人搭建交流互动平台,使他们的 老年生活更充实精彩。



陪伴成"亲人"

养老制度精细化 强化标准制度 打造高品质养老环境

近年来,市老年公寓一直致力于为老 人打造更高品质的养老环境和服务,明确 提出实现"精细化养老"的目标。

'我们加强了制度化管理,提升标准 化水平,目的就是为了让入住的老人能够 享受到'星级服务'。"高战国说。

严格的管理是公寓发展的基础。为 进一步加强制度化管理,提高公寓标准化 管理水平,公寓定期组织开展新老员工学 习公寓规章制度以及组织护理员培训考 试,工作中坚持用制度约束人、管理人。职 工出勤率、工作质量、服务效能通过卫生检 查制度、考勤管理制度、工作任务月考核制 度等与工资和奖金挂钩,奖优罚劣。通过严 格的制度管理,公寓标准化管理水平逐步提 高,整体工作效率得到提升,员工纪律意识 得到加强,各项工作的开展更加平稳有序。

在不断完善各项管理制度,为老人提 供优质服务的同时,公寓也加强了人才管 理,注重招聘高素质、高学历的专业人才, 提升管理和服务能力。

秋菊迎风怒来放,九九重阳满园香。今天是九九重阳节,也是一年一度 的"老人节"。近日,郑报融媒记者走进郑州市政府投资兴办的唯 一郑州市老年公寓,实地感受老人们在这里幸福安逸的晚年生活。

2004年5月,位于航海路上的郑州市老年公寓正式投用。这里,环 境宜人,院内建有休闲小游园、长廊、室外健身器材等活动设施;这里,更 是老人们最爱的"家",楼内空气清新,房间典雅舒适,设有供老人学习娱 乐的阅览室、电脑室、棋牌室等。

14年来,市老年公寓在市民政局党组的正确领导下,始终坚持"老人 至上、服务一流"的工作宗旨,不断提高服务质量和社会影响力,着力抓好为 老服务质量的提升,收获了入住老人和家属以及社会各界的一致赞誉。

14年来,市老年公寓各项工作结出硕果,并正在朝着"精细化养老" 的目标步履铿锵、坚实迈进:以特色党建为引领,通过精细化管理、文明单 位创建等具体举措,打造更加专业化、精准化、个性化的高标准服务,为入 住老人提供高品质的"精细化养老"服务。

记者 裴蕾 通讯员 李斐 暴丹阳 文/图



养老护理员悉心为老人服务

服务品质创"星级"

"五心服务"营造"家"--般的温馨温暖

个性化点餐、专业护理、全程社工服 务、医养结合,近年来,市老年公寓着力 打造"四大特色服务",为入住老人提供 个温馨、舒适、安全的休养环境。

市老年公寓实行"五心"服务,即每 位员工都要做到"孝心、爱心、耐心、细 心、责任心",通过"养老孝为先"的服务 理念,营造"家"文化的温馨环境,打造 "星级服务"品牌。

在市老年公寓,有这样一个群体,他 们是养老护理员,他们每天都在用实际 行动践行着公寓的"五心服务",用无尽 的爱心替天下儿女尽孝。

打水、擦洗、翻身、喂药、更换尿 片……这样的工作程序护理员屈书芳早 已了然于胸。"每当把老人们收拾得干干净 净,看到他们有体面有尊严地快乐生活,自 己也会感到莫大的幸福。"屈书芳说。

和屈书芳一样,在市老年公寓有60 多位护理员,他们把公寓当成自己的家, 把入住的老人当作自己的亲人,为入住 老人提供家的温暖。

居住在市老年公寓的李奶奶已卧床 多年,生活完全不能自理。为了不让老 人出现褥疮等病痛,护理员马秋珍除了 频繁地为老人翻身更换体位,还自己动 手为老人缝制了大大小小、各种形状的 抗压垫,分别放在老人的腘窝、耳廓、指



市老年公寓负责人看望慰问入住老人

缝间……两年来,由于细致的照顾,卧 床多年的老人从没有发生过常见的并 发症。

年365天,55岁的公寓护理员王 玉先几乎都和老人们吃住在一起。2017 年9月份一位不能自理的老爷爷住进 802房间,老人上下床需要搬抱,经常大 小便失禁。王玉先每天早上为老人穿戴 整齐衣帽,洗脸刷牙剃胡须,尿湿了立 马换上干净衣裤;晚上整理好床铺,为 老人洗脚并安顿老人睡觉。渐渐地,王 玉先掌握了老人的生活习惯,有时不等 老人开口她就能把老人要的东西递到 面前,这时老人会露出欣慰的笑容。现 在老人闹得少了,笑得多了……

文明创建添动力 文明单位我出彩 不断提升老人幸福指数

"借力文明创建活动,全面提升我们 的为老服务质量,提升老人们的幸福指 数……"多年来,作为省级文明单位的市 老年公寓扎实有效地开展精神文明创建 工作,通过创建促进工作提升,为入住老 人们提供更加高质量、精细化的服务。

作为我市养老服务业的窗口单位,市老 年公寓以提升优质服务为目标,积极开展 "文明单位我出彩 群众满意在窗口"活动。

每周开展员工培训活动,加强全体 员工思想道德教育及职业道德建设,使 每位员工从思想和行动上把入住老人当 作自己的亲人,把热情为老人服务作为 自己的工作责任,严守职业道德准则,全 心全意为入住老人服务。

建立有效考核制度,实行绩效考核 办法。员工日常工作职责上墙,细化任 务,责任到人。从文明服务、环境卫生、 安全生产、个人业绩等方面进行目标考 核,考核结果与每位员工的工资挂钩,并 把考核结果作为年终评先、评优的重要

定期开展道德讲堂和文化讲堂,倾 听道德故事、学习模范人物,弘扬社会公 德、职业道德、家庭美德和个人品德,及 时发现身边好人好事,在公寓形成学习 模范先进事迹、争当模范先进人物的良 好风气。

开展月度服务之星评比活动和好人 好事宣传活动。公寓每月评出事迹突 出、服务优良的一线服务人员作为"服务 之星"进行表彰奖励,将优秀事迹进行公 示。公寓里的好人好事、善行义举,都会 有表彰奖励,并将事迹在公寓宣传栏"善 行义举榜"公布,传递正能量,营造学习 身边好人,争当优秀员工的良好氛围。

公寓还成立志愿者服务队,积极开 展保护环境、文明上网、结对帮扶、义务 植树、交通执勤、慈善捐款、爱心扶贫、社 区共建等多种多样的志愿者服务活动。 公寓领导带头组成党员志愿者小组,每 个月开展党日活动,陪老人聊天、打扫卫 生、为老人洗澡、剪指甲等,为职工树立

最美不过夕阳红。为了老人们的晚 年更加健康幸福,郑州市老年公寓全体 干部职工将始终秉承"一切为了老人、为 了老人的一切"的服务宗旨,不忘初心, 努力前行!

入住热线:0371-65319229 地址:航海西路与文化宫路交叉口



才艺展示